Examen parcial Tecnologia industrial 1r Batxillerat

1. (1,25 pts)

= En la transmissio per corretja de la figura, la politja

m'.!"" ~ petita, de didmetre d, gira a una velocitat angular w,
T2 accionada per un motor que li aplica un parell r. 5 oel
i\ .l rendiment de la transmissia és y = 1, qué se’n pot dir, del

parell I, que actua sobre la politp gran, de didmetre

d, > d, i de la velocitat angular m, d’aquesta politja?

a) o, < 3 I,=1T, e) i, > 3 I,< T
b) w <w ; [>T d) w,=wm 5 I,=T
2. (1,5 pts)
m =1.3kg
r =30 mm
gy =14 mm
= 46 mm
I-l;:l:ﬂf"'l-'l'i
¥y =1m's
r n =083

El cotye de joguina de la figura, de massa m = 1,3 kg, disposa d'un motor eléctric que
acciona les rodes posteriors mitjangant una transmissid per corretja. La politjia 1, de dia-
metre d = 14 mm, & solidaria a Ueix del motor, i la politja 2, de didmetre d, = 46 mm,
i qolicddiria a les roddes J"I::Ih[L"l"iilrh.. gL o de radi F = 30 . Determineu:

a) La relacié de la transmissié per corretja definida per £= w/m,, en qué w, i o, sin

les velocitats angulars de rotacié de les politges 1§ 2, respectivament.  j0.5 punts)

b) La velocitat angular o, del motor quan el cotxe avanga a velocitat v = 0.2 m/s.

[1 puni]
3. (1,25 pts)
Al tren d'engranatges de la figura, les tres rodes dentades
"1‘/ a tenen z, =23, z,=12 i z,=41 dents, respectivament. 5i la
o roda 1 gira a n, = 160 min-', a quina velocitat n, gira |a roda 37
a) 306, T min €) 285,2 min"*
my = 160 min-! b) 46,83 min—* d) 89,76 min—
&= 23
z =12
£y = 41

4. (1,25 pts)



En la fransmissid per corretja de la figura, la politja patita
&5 de diametre o, = 140 mm | gwa a una velocital angular
i, = 93 radfs. Quina &5 la velocital v de la correlja’y

a) 6,51 mis ¢) 6510 mis
b) 1,505 mis d) 13,02 mvs

5. (1,25 pts)
Ln motor eléctric proporciona un parell motor constant 1= 2.1 Nm girant a una velocitat
angular constant w = 150 rad's. Determineu el rendiment electromecanic del motor si la po-
téncia elécirica que consumaix en aguesta situacid és P, = 470 W.

a) 0,32 o) 1
b) 0,67 d) 1,49
6. (1 pt)

Lina camega de massa m s'eleva 8 velocitat constant v
mifjiangant un cable que passa per la polita A i es
cargala sobre el tambor B, accional per um modor
elecinic. Si es duphca la velocitat d'elevacia, v' = 2w, com
vanen el parell motor [ la poféncia P que desenvolupa
&l mador?

a} Tant " com P no varian.
b} Tanl I com P es dupliquen.
¢y I neowara | P es duplica,
d} I’ es duplica i P no varia,

7. (2,5 pts)

Pl T

— zp=11 Zom 36
n =097 r=03m
veBS kmth = 12 Nm

el

Jd

La figura represents la rangmissid per cadena duna motociclels. Sobre e pingd P, de
Ip= 11 denls, hi aclua el parell T, provinen! del mofor, La corona C, de 2p = 35 dents. és
saolidaria & la roda del darmrera, gque &5 de radi F= 0,3 m.

Cluan la motocicleta circula per una carretera horitzondal a welociat constant v = 85 kmih, el
parell que actua sobre el pnyd és T, = 12 N-m.

b} Determineu les velocitats angulars de rofacio, o, i oy, de la corona | del pinyd. res-

paciivament. [1 punt]
) Determineu el parell T, que la roda fa sobre la corona, si el rendiment de la
transmissit &s o = 0,97, [1 pud]

d} Dedermineu la forca tangencial Fr que of terra fa sobre [a roda al purd J de contacte.
[.5 punts]



